

АННОТАЦИЯ

Инновационный образовательный продукт (ИОП) – методическое пособие «Диалог с семьей», отражает системно-комплексный подход к реализации проекта по созданию электронного ресурса (с одноименным названием) консультационного центра (КЦ) на сайте ГБДОУ № 35 Невского района. В фокусе – *научное, методическое и дидактическое сопровождение самостоятельной родительской диагностики детей, не посещающих дошкольную образовательную организацию (ДОО) на основе оказания диагностической, консультативной и психолого-педагогической помощи.* Решение обусловлено актуальным запросом на выравнивание «стартовых» возможностей дошкольников и максимальный охват их различными формами образования. Продукт разработан практиками (педагогами и специалистами) при научной поддержке соавтора – Александровой Т.В., к. псих. н. Экспертиза и рецензирование пособия были проведены Долматовым А.В., д. пед. н. Результат проекта – расширение функциональных возможностей КЦ оказания помощи, просвещения и обучения законных представителей (родителей) детей до 7 лет, не посещающих ДОО.

В пособии изложены необходимые научно-теоретические знания, инновационные подходы, демонстрируются образцы документов и материалов (с учетом особенностей ДО и законодательной базы РФ). Представлены три ключевых компонента проекта: *организационно-правовой*, включающий процессы анализа и корректив по итогам опроса родителей и педагогов, обсуждения на творческих встречах; *практического психолого-педагогического взаимодействия*: от оценки по результатам наблюдения за ребенком во время рекомендованных игровых упражнений до индивидуальных консультаций специалистов КЦ (логопеда, психологи, воспитателей и др.); а также – *методической поддержки для специалистов и педагогов.* Включено описание требований и правил, которым необходимо следовать при создании и использовании ИКТ, цифровых ресурсов для работы с дошкольниками в дистанционном режиме, выделена специфика дистанционной формы консультирования и др.

Апробированные практики легко использовать, опираясь на описание работы в пособии, имеющиеся документы, материалы также размещенные и в цифровом формате <http://35.dou.spb.ru/nats-proekt-obrazovanie-kts-grant/o-distantionnom-kts-dialog-s-semej> и сгруппированные на электронном ресурсе КЦ «Диалог с семьей» в пяти блоках: диагностической (блок 1), консультативной (блок 2), психолого-педагогической (блок 3), а также методической поддержки педагогов и специалистов (блоки 4. 5).

Методическое пособие «Диалог с семьей» не просто отражает информацию электронного ресурса КЦ. В нем раскрыт алгоритм деятельности: от идеи до практического воплощения и результата, представлены формы, способы, приемы работы, апробированные материалы по внедрению интересных и эффективных стратегий взаимодействия, даны ответы на вопросы: как, каким образом достичь поставленной цели и почему важно получить те или иные эффекты. Продукт отвечает потребности в научно достоверных, доступных, простых, качественных ресурсах (в описанном направлении) с учетом нормативно-правовых требований в сфере ДО РФ; а также в методической поддержке педагогов и специалистов, осуществляющих эту деятельность без взимания платы.

Целевой аудиторией использования инновационного продукта являются: законные представители детей (до 7 лет), которые не посещают ДОО, педагоги и специалисты, другие образовательные учреждения, социальные партнеры.

Об эффективности выполненной работы свидетельствуют отзывы пользователей [«Наши отзывы»](#)

Пособие написано доступным литературным языком, оформлено красочно. Оно информативно, практично и удобно.